

今天早知道

# 2023环漓江自行车赛本周末举行

本报讯(记者谭熙 通讯员王亚东)七星区昨日召开新闻发布会介绍,11月4日、5日,该区将举行2023环漓江自行车赛,截至目前,已经有国内外超1200名骑行爱好者报名参赛。

据七星区相关负责人介绍,此次比赛由市体育局、七星区人民政府主办,七星区文化体育和旅游局承办。赛事已连续成功举办多年,是广西区内规模最大的群众自行车品牌赛事之一,其中外地参赛运动员比例达70%以上。

今年的比赛分为200公里挑战组、100公里挑战组、50公里休闲组、25公里亲子组、10公里复古骑行组。值得一提的是,今年的比赛加入了七星夜·cityride计划,运动员将以城市夜骑的形式穿梭于城市道路之间,感受秋日漓江风景和繁华七星夜经济的魅力。此外,路线中还加入了七星区网红打卡点——乌桕滩,可以让骑行爱好者在比赛中和漓江来一次亲密接触。

“近年来,我们结合七星区自身发展实际,重点打

造多个文体旅优质品牌,举办各种高水平运动赛事和文化活动繁荣城区经济,高质量建设‘繁华七星’。”该负责人说,环漓江自行车赛品牌以漓江为主线、以自行车骑行运动为载体,通过“体育+教育+文化+旅游”的可持续发展理念,向全世界推广漓江流域最美的骑行路线、独特的风土人情、淳朴的民俗文化,将漓江打造成为享誉全球的“骑行运动+人文健康旅游”目的地。

城市表情



## 光与影

这几天桂林天气晴好,不少市民游客都到户外游玩拍照。近日的一个傍晚,两名游客来到王城东华门下,借着夕阳在城墙处打卡拍照,感受光与影的艺术美感。

记者滕嘉 摄

实用新闻

未来两天我市最高气温将超过30℃

## 都已经11月了 出门竟还是穿短袖

本报讯(记者马翔)进入本周,我市告别了降雨降温,晴天重返桂北。在太阳的照射下,大部气温铆足劲抬升,甚至一口气飙到接近30℃。未来两天,这样的天气还将持续,最高气温将超过30℃。

根据中国气象台发布的全国变温实况图,最近两天,整个广西升温非常显著,可谓一片“红火”。而未来两天在副热带高压控场之下,晴好天气依然会持续。广西气象台预计,11月1日,我市最高气温将达到31℃,体感会比较炎热,空气也逐渐趋向干燥。而到了夜晚,最低气温会降至18℃,昼夜温差达到13℃。

天气预报显示,11月3日以后会有一股冷空气登

场,届时又要开启降雨降温模式。预计11月3日晚到11月6日,广西将自北向南出现一轮明显降雨降温天气过程。

气象专家提醒,这两天阳光比较强烈,市民要注意防晒和补水。近期的天气忽冷忽热,建议市民出行时以短袖打底,再加件薄外套,这样方便穿脱。因为本周雨水减少,所以森林火险气象等级转向较高火险,需加强火源的管理,居民在家用火用电也要小心。

此外,目前正处于秋收时节,农民朋友应注意抓住有利天气时间,及时采收、晾晒成熟作物。

实用新闻

## 11月“天象剧场”上新: 木星天王星轮番冲日 狮子座流星雨迎极大

11月“天象剧场”上新,木星冲日、金星伴月、天王星冲日、狮子座流星雨极大、土星伴月、木星伴月等天象将轮番上演。

11月3日,木星冲日率先登场。木星冲日是指木星和太阳正好分处地球两侧,三者几乎成一条直线,当天木星被太阳照亮的一面会完全朝向地球。

“本次冲日期间,日落后木星就从东方地平线升起,亮度达-2.9等,非常明亮,整夜可见。”天津市天文学会理事、天津科学技术馆天文科普专家宋媛媛说。

11月9日白天欧洲地区将发生一次月掩金星,虽然我国不可见,但却可以在9日和10日这两天的凌晨欣赏到金星伴残月的美丽画面。通常情况下,金星和月球是夜空中最亮的两个天体,因此二者的“邂逅”是值得期待的天象。

继木星之后,天王星也将在11月14日迎来冲日。“借助小型天文望远镜和星图寻找,感兴趣的公众有望欣赏到这颗呈蓝绿色的星星。”宋媛媛说。

11月18日13时,狮子座流星雨将迎来极大,ZHR为10至15,即理论上每小时天顶流量为10至15颗,喜欢流星雨的公众可在17日晚至18日凌晨这段时间进行观测。

“17日的月相为蛾眉月,20点左右会落下,而狮子座流星雨的辐射点则在23点多从东方升起,因此月光不会对观测造成影响。虽然狮子座流星雨的流量不大,但每次极大时会有火流星出现,值得期待。”宋媛媛说。

11月20日,土星伴月。以京津冀地区为例,当日天黑后,如果天气晴好,感兴趣的公众朝向西南方天空,可以看到一轮明亮的上弦月,在月球上方不远处有一颗微微泛黄的星星就是土星。随着时间的流逝,二者渐渐西沉,在下落的过程中,月球会更加接近土星,午夜前后最近时二者相距不到3度,近乎于6个满月视直径大小。

挥别土星,11月25日,月球运行至木星附近。“刚过冲日不久的木星与接近满月的月亮,两者的亮度都几乎达到极值,让这幕‘星月对话’颇具看点。”宋媛媛说。

据新华社